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Podněty studentů se nejčastěji týkají materiálních podmínek školy a organizace výuky. Naopak 

méně často jsou podněty vznášeny k volbě metod a forem výuky, obsahu a cílům výuky 

a k organizaci aktivit v rámci spolupráce mezi školami. Z jiných oblastí, které však byly 

uvedeny pouze v malé míře, šlo např. o řešení studijních problémů, nápojové a potravinové 

automaty nebo aktivní roli školy v hledání následného zaměstnání v oboru. 

Ředitelé by uvítali, kdyby studenti přinášeli podněty pro vedení školy zejména v oblasti výuky, 

a to v oblastech, které byly výše uváděny jako méně časté (volba metod a forem výuky, obsah 

a cíle výuky), ale také ke kvalitě výuky. Dále by podle ředitelů mohli studenti dávat podněty 

k organizaci mimovýukových školních aktivit a aktivit v rámci spolupráce mezi školami – tedy 

k oblastem, které v základních a středních školách patřily k těm, ve kterých jsou žáci 

nejaktivnější. 

Ředitelé dále měli ohodnotit také většinový pohled učitelů jejich školy na přínos participace 

studentů na chodu a rozvoji školy. Většina ředitelů (84,6 %) se domnívá, že učitelé vidí 

v zapojení studentů do rozhodování přínos pro školu i pro studenty. Ve zhruba osmině škol 

učitelé vidí v zapojení studentů do rozhodování přínos pro studenty, méně už pro školu. 

Ojediněle pak nevidí učitelé přínos zapojení studentů ani pro školu, ani pro ně samotné. 

Podobně měli ředitelé uvést také svůj vlastní pohled. Až na tři výjimky spatřují všichni ředitelé 

přínos participace studentů pro školu i pro studenty. V jakých oblastech konkrétně, zobrazuje 

tabulka č. 8. 

Tabulka č. 8 Přínos participace studentů na rozhodování o chodu a rozvoji školy pro školu/ 

pro studenty (názor ředitele školy) – podíl škol (v %) 

Přínosy Pro školu Pro studenty 

Vytváření otevřenější atmosféry a klimatu podporujícího vzdělávání 97,2 91,9 

Posilování sounáležitosti studentů se školou 94,4 97,3 

Získávání podnětů obtížněji viditelných z pohledu vedení školy 86,1 x 

Možnost lépe odhadnout dopady realizovaných rozhodnutí | zvýšení 

pravděpodobnosti pozitivních dopadů realizovaných rozhodnutí 
38,9 64,9 

Rozvoj dovedností a kompetencí studentů x 51,4 

Většina ředitelů vnímá participaci studentů na rozhodování o chodu a rozvoji školy jako 

přínosnou pro školu i žáky ve vytváření pozitivního školního klimatu a v posilování 

sounáležitosti studentů se školou. Pro školu vidí většina z nich přínos také v možnosti získat 

pohled studentů na různé záležitosti, které jsou z pozice vedení obtížněji viditelné. Přibližně 

dvě třetiny ředitelů spatřují zapojení studentů do rozhodování jako přínosné pro studenty 

z hlediska zvýšení pravděpodobnosti dosáhnout pozitivního dopadu realizovaných rozhodnutí. 

Pro rozvoj kompetencí a dovedností studentů hodnotí participaci studentů jako přínosnou pouze 

přibližně polovina ředitelů. 

4 Závěry 

Ve většině základních i středních škol mají žáci možnost se zapojovat do rozhodování o životě 

školy. Jejich hlas je však spíše poradní, aktivity jsou převážně řízeny a navrhovány pedagogy, 

kteří při rozhodování zohledňují názory žáků. Ve čtvrtině základních a necelé třetině středních 

škol je pak podíl žáků na rozhodování významnější. 

Žáci se nejčastěji zapojují do mimoškolních akcí a jejich organizace, podílejí se na záležitostech 

týkajících se skupin žáků (např. vztahy ve třídě) a na rozhodování o materiálním vybavení 

a vzhledu školy. Ve středních školách žáci také častěji poskytují zpětnou vazbu škole 


